Logik und Beweise

Arbeitsblatt 4.3

Satz des Euklid tiber Primzahlen

Aufgabe 4

Beweise durch Widerspruch, dass es unendlich viele Primzahlen gibt. Oder anders formuliert: Wenn
P die Menge aller Primzahlen ist, dann hat P unendlich viele Elemente.

Fiille dazu die Liicken im Text.

Gegenannahme:
Die Menge P aller Primzahlen hat Elemente.
= = {p1,p2,P3,---,Pn}, wobei n die Anzahl der Elemente von ist
und pi,...,p, alle sind.
Setze g :=pi-pa-ps - pnt L.
= ¢ lasst beim Teilen durch p; den Rest
q lasst beim Teilen durch p; den Rest
q lasst beim Teilen durch p,, den Rest
= ¢ ist durch der Primzahlen py,...,p, teilbar.
Beachte, dass ¢ > 1 gilt.
= Entweder ist ¢ eine ,
oder ¢ kann als Produkt von qi, ..., q. dargestellt werden.

Dann ist ¢ oder ¢; eine Primzahl, die

in P enthalten ist.

Dies ist ein

dazu, dass P

Also ist die Gegenannahme

Damit ist bewiesen:

enthalt.

Die Menge P aller Primzahlen hat
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